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1  Οργισμένη απάντηση στους καλοθελητές
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-08-2018

Κυκλοφορία: 2650 Επιφάνεια: 231.83 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ, ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οργισμένη
απάντηση
OTOUS
καλοθελητέδ

ΣΦΟΔΡΗ επίθεοη σε μερίδα ΜΜΕ τα οποία 
καταγγέλλει ότι έχουν στόχο το χάος, την 
ανασφάλεια και την πτώση της κυβέρνησης 
εξαπολύει ο αναπληρωτής υπουργός Υγεί
ας Παύλος Πολάκης σε ανάρτηση που έκα
νε στο F acebook. Αναλυτικά η ανάρτηση του 
Π. Πολάκη: «Λοιπόν, ακούστε καλά επιτελεία 
των ΜΜΕ της διαπλοκής, επειδή έχω βαρεθεί 
αυτές πς μέρες τη διαστρέβλωση, τον πόλε
μο, τη Χολή, το μίσος, τη λυσσώδη λαχτάρα 
σας να ρίξετε τη κυβέρνηση αξιοποιώντας με 
τη μεγαλύτερη δημοσιογραφική τυμβωρυ- 
χία που έχει να επιδείξει η παγκόσμια ιστο
ρία ΤΗΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΤΡΑΓΩΔΙΑ της 23ης 
Ιουλίου!! Ορμήσατε σαν ύαινες να κατασπά- 
ραξετε ότι κινείται διαστρεβλώνοντας λόγια, 
παίζοντας με τα λεπτά,κατασκευάζοντας φεικ 
νιους, ανεβάζοντας φωτογραφίες με πτώμα
τα, υποτιμώντας την αλληλεγγύη του κόσμου, 
μην προβάλλοντας τα μέτρα ανακούφισης, 
διασπείροντας ψεύδη για τους Πυροσβέ
στες τους λιμενικούς το εκαβ, τις υπηρεσί
ες της Περιφέρειας, μπερδεύοντας επίτηδες 
τον αριθμό των νεκρών με τον αριθμό των 
σάκων που μεταφέρθηκαν στις ιατροδικαση- 
κές υπηρεσίες, με ΕΝΑΝ ΚΑΙ ΜΟΝΟ ΣΤΟΧΟ: 
Όχι την ανάδειξη της αλήθειας, όχι τη θλίψη 
για τους νεκρούς, όχι την αντιμετώπιση άμε
σα και μακροπρόθεσμα των αποτελεσμάτων 
και των αιτιών αυτών των τραγωδιών ΑΛΛΑ 
ΝΑ ΠΡΟΚΑΛΕΣΕΤΕ ΧΑΟΣ, ΑΝΑΣΦΑΛΕΙΑ, 
ΑΠΟΣΤΑΘΕΡΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΠΤΩΣΗ ΤΗΣ 
ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ!! Μέσα σε αυτόν τον ορυμα
γδό είχα την τιμητική μου από σας! Δεν μπο
ρέσατε να ψελλίσετε ΜΙΣΗ ΚΟΥΒΕΝΤΑ ΚΡΙ
ΤΙΚΗΣ τις πρώτες πέντε μέρες μετά την κατα
στροφή για την ετοιμότητα και το βαθμό αντα
πόκρισης του δημοσίου συστήματος υγείας 
την ώρα της κρίσης που μετέφερε με το εκαβ 
και περιέθαλψε στα νοσοκομεία 187 ασθενείς 
και εκατοντάδες άλλους στο λιμάνι της Ραφή- 
νας και στα κέντρα υγείας της περιοχής!!! Γι 
αυτό αρχίσατε με τους μηχανισμούς της μαύ
ρης προπαγάνδας, (μετά από πέντε μέρες) - 
να χρησιμοποιείτε και να διαδίδετε σε Σαιτ 
και ΜΜΕ περυσινές μου δηλώσεις για τη
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φωτιά της Ζακύνθου ως φετινές - να κατα
σκευάζετε ΨΕΥΓΙΚΟΥΣ λογαριασμούς μου 
στο τουιτερ με ανύπαρκτες δηλώσεις μου, 
- να βάζετε λαμόγια και απολυμένους λόγω 
κακουργημάτων να δηλώνουν πως οι υπη
ρεσίες του Κεελπνο δεν δούλευαν, - κομμα
τικούς εγκάθετους συνδικαλιστές της Ποεδην 
και του Σωματείου Αθήνας του ΕΚΑΒ που δεν 
έχουν δουλέψει ποτέ στη ζωή τους, να δηλώ
νουν απίθανα πράγματα για νεκρούς να βγά
ζουν φωτογραφίες με νεκροσακους, να παί
ζουν με ώρες αφίξεων ασθενοφόρων,να υπο
τιμούν και να υπονομεύουν το ηρωικό έργο 
των συναδέλφων τους εκαβ όρων γιατρών 
και νοσηλευτών -να καλείτε να παραιτηθώ 
εγώ οι άλλοι υπουργοί, ο Τσίπρας γιατί δεν 
είπαμε για νεκρούς την ώρα της σύσκεψης 
όταν ΜΟΛΙΣ επιβεβαιώσαμε την εικόνα της 
καταστροφής βγήκε με τον πιο επίσημο τρό
πο να δηλώσει την ύπαρξη «πάνω από είκο
σι νεκρών» στις 2.30 τη νύχτα της Δευτέρας. 
-ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ επεισόδιο το σημερινό με τη 
συνέντευξη μου στο ΑΠΕ που δεν λέτε τι λέω 
αλλά μου καταλογίζετε ασέβεια στους νεκρούς 
παίζοντας με το θολώνω και το μαυρίζω!!!!!! 
Παύλος Πολάκης αν. Υπ. Υγείας».
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1  ΠΟΤΑ “ΜΠΟΜΠΕΣ”
Πηγή: ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΖΑΚΥΝΘΟΥ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-08-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 552.8 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΛΕΓΧΟΙ ΤΟΥ ΤΕΛΩΝΕΙΟΥ ΕΝΤΟΠΙΣΑΝ ...

ΠΟΤΑ “ΜΠΟΜΠΕΣ”
Κατασχέθηκαν 300 λίτρα έτοιμα προς διάθεση στο νησί
“Λαβράκι” φαίνεται πως έβγα
λαν οι συχνοί και εντατικοί 
έλεγχοι που πραγματοποιεί 
κλιμάκιο του Τελωνείου Ζακύν
θου με τη συμμετοχή και άλλων 
συναρμόδιων υπηρεσιών σε 
καταστήματα εστίασης και δι
ασκέδασης αλλά και μπαρ σε 
ολόκληρο το νησί.

Σύμφωνα με όσα έγιναν γνωστά 
μεταξύ των καταστημάτων που 
ελέγχθηκαν σε τουριστικές περι
οχές διαπιστώθηκαν περιπτώσεις 
λαθρεμπορίας κατά τις οποίες 
κατασχέθηκαν περισσότερα από 
300 λίτρα χύμα οινοπνευματω
δών ποτών. Πρόκειται για σημα
ντική και αποτελεσματική δράση 
και χτύπημα κατά της λαθρεμπο
ρίας και νόθεσης ποτών με ότι 
αυτά συνεπάγονται τόσοσ για τη 
δημόσια υγεία, όσο και τη διαφυ
γή δασμών και εσόδων.

Σε δυο περιπτώσεις
Σε γενόμενο έλεγχο εντοπίστη
καν και αμέσως κατόπιν και της 
συνδρομής αστυνομικών μετά 
από ενημέρωση του Αστυνομι
κού Διευθυντή και του Εισαγγε
λέα κατασχέθηκαν ποσότητες 
ποτών που περιλαμβάνονταν σε 
60 μεγάλα πλαστικά δοχεία πέντε 
λίτρων με διαυγές (λευκό) αλκο- 
ολούχο ποτό, βότκα, τζιν, ρούμι, 
αλλά και λικέρ κανέλα, κουα- 
ντρό κ.α τα οποία προορίζονταν

για αναπλήρωση κενών φιαλών. 
Επίσης, όταν ζητήθηκε από τους 
ελεγκτές διαπιστώθηκε οτι δεν 
υπήρχαν τιμολόγια αγοράς κα
θώς και ετικές - προβλεπομενες 
ενδείξεις επι της συσκευασιας. 
Λίγες ώρες αργότερα το ίδιο 
Κλιμάκιο προχώρησε σε ελέγ
χους και σε άλλο κατάστημα 
διασκέδασης όπου εντόπισε πα
ρατυπίες και κατάσχεσε 2 μεγά
λα πλαστικά δοχεία πέντε λίτρων 
με διαυγές (λευκό) αλκοολούχο 
ποτό, βότκα, τζιν, ρούμι, αλλά 
και λικέρ κανέλα, κουαντρό κ.α 
τα οποία προορίζονταν για ανα
πλήρωση κενών φιαλών, καθώς 
επίσης και 10 φιάλες ποτών χω
ρίς τιμολόγια αγοράς καθώς και 
ετικές - προβλεπομενες ενδείξεις 
επι της συσκευασιας.

Αναλύσεις και πρόστιμα
Κατά τον έλεγχο που έγινε, 
πήραν δείγματα από δεκάδες 
μπουκάλια αλκοολούχων ποτών 
προκειμένου να υποβληθούν σε 
εργαστηριακό έλεγχο και να απο- 
δειχθεί εάν πρόκειται ή όχι για 
νοθευμένα ή παραποιημένα ποτά 
που προοριζόταν προς κατανά
λωση. Με βάση αυτά τα αποτε
λέσματα θα προσδιοριστούν οι 
παραβάσης και επιβληθούν τα 
ανώτατα όρια των διοικητικών 
και ποινικών προστίμων που 
προβλέπονται από την Τελωνεια
κό νομοθεσία περί λαθραίων και

νοθευμένων ποτών.

Έντονο το πρόβλημα
Πρόκειται για ορισμένα ακόμη 
περιστατικά που θα ακολουθή
σουν το δρόμο της Δικαιοσύνης 
μαζί με τις υπόλοιπες περιπτώ
σεις ελέγχου σε καταστήματα 
υγειονομικού ενδιαφέροντος σε 
τουριστικές περιοχές τόσο από 
το Τελωνείο, όσο και από το Τμή
μα Εμπορίου της Περιφερειακής 
Ενότητας Ζακύνθου που διενερ- 
γήθηκαν κατά την περυσινή και 
φετινή τουριστική περίοδο. 
Ειδικότερα στις τουριστικές περι
οχές η συγκεκριμένη κατάσταση 
είναι ιδιαίτερα έντονη, με τους 
πολίτες να τονίζουν ότι θα πρέπει 
να γίνει κάτι ώστε να αλλάξουν 
τα δεδομένα. Όπως τονίζουν θα 
πρέπει όλοι και απλοί πολίτες και 
καταστηματάρχες να προσέξουν 
τους ξένους επισκέπτες και να 
τους προσφέρουν την καλύτερη 
ποιότητα υπηρεσιών για να δια
σκεδάσουν και να απολαύσουν 
το νησί μας.

Παρά τις επισημάνσεις
Υπενθυμίζουμε, πως στην αρχή 
της τουριστικής περιόδου το 
θέμα είχε απασχολήσει την κα
θιερωμένη συνάντηση Αρχών, 
Υπηρεσιών και Φορέων οι οποίες 
αναφερόμενες στο πρόβλημα, 
το χαρακτήρισαν ως το σοβαρό
τερο.

Η διάθεση αμφίβολης ποιότη
τας, παράνομα εισαγόμενων ή 
νοθευμένων οινοπνευματωδών 
ποτών που καταναλώνουν οι 
τουρίστες στα κέντρα διασκέδα
σης και τα μπαρ και η μέθη που 
ξεκινά πολλές φορές ακόμη και 
στα ξενοδοχεία είναι το σοβαρό
τερο πρόβλημα. Όσο για το εάν 
και κατά πόσο η εντατικοποίηση 
των ελέγχων θα μειώσει τη θρα- 
σύτατη δραστηριοποίηση των 
επιτηδείων, αυτό από μόνο του 
δεν αρκεί. Επιβάλλεται να γίνει 
αντιληπτό από τους ίδιους τους 
ανθρώπους που επιχειρούν στην 
περιοχή, ότι όσο ο σεβασμός 
στον πελάτη ανεξαρτήτως ηλι

κίας και η αξιοπρεπής παροχή 
υπηρεσιών μπορεί να σε εκτο
ξεύσει, αντίστοιχα η έκπτωση στα 
παραπάνω μπορεί να ρίξει στα 
τάρταρα όχι μόνο την επιχείρη
ση του καθενός ξεχωριστά, αλλά 
ολόκληρο το νησί.

Και μετά τι;
Ωστόσο, προβληματισμό προκα- 
λεί το θέμα της αποτελεσματικό- 
τητας ή μη της διαδικασίας ελέγ
χου των αλκοολούχων ποτών, 
εξαιτίας της καθυστέρησης των 
αποτελεσμάτων καθόσον το Χη
μείο του Κράτους ανταποκρίνεται 
με τραγικά αργούς ρυθμούς στα

δείγματα που του αποστέλλονται 
από κάθε αρμόδια υπηρεσία. 
Όπως, άλλωστε, έχει επισημαν- 
θεί, οι χρόνοι που απαιτούνται 
μέχρι η Υπηρεσία να λάβει στα 
χέρια της το αποτέλεσμα της 
δειγματοληψίας, είναι πολύ με
γαλύτεροι από τη διάρκειας της 
τουριστικής περιόδου. Δηλαδή 
είναι αντιστρόφως ανάλογοι με 
το εύρος διάρκειας της τουριστι
κής περιόδου και ως εκ τούτου 
και με το χρονικό σημείο που ο 
εκάστοτε προμηθευτής ή ιδιοκτή
της “πλήττεται” από τις πράξεις 
της Διοίκησης (διοικητικό πρόστι
μο, μήνυση).
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1  Νέος εξοπλισμός για τη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-08-2018

Κυκλοφορία: 0 Επιφάνεια: 259.33 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

έργου.
Ο περιφερειάρχη Θεσσαλίας και πρό
εδρος της Ένωσης Περιφερειών Ελλά
δος ιόνισε τα εξήε: «Στηρίζουμε έμπρα-

Στη φάση της υλοποίησης μπαίνει η προμήθεια 
του νέου εξοπλισμού για τη Μονάδα Τεχνητού 
Νεφρού του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας, κα
θώς ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας έδωσε την έγ
κριση δημοπράτησης του έργου προϋπολογι
σμού 150.000 ευρώ (με ΦΠΑ).
Ειδικότερα, ολοκληρώθηκαν οι προβλεπόμενες 
διαδικασίες σύνταξης - υποβολής και ελέγχου 
και δόθηκε η έγκριση δημοπράτησης από τη 
Διαχειριστική Αρχή Περιφέρειας Θεσ
σαλίας στο έργο του Π.Ε.Π. Θεσσαλίας 
2014-2020, με Δικαιούχο, Κύριο και 
Φορέα Υλοποίησης το Γενικό Νοσοκο
μείο Λάρισας «Κουτλιμπάνειο & Τριαν- 
ταφύλλειο». Το έργο συγχρηματοδο- 
τείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περι
φερειακής Ανάπτυξης και εθνικούς πό- 
pous. Ακολουθεί πλέον η έγκριση και 
δημοσιοποίηση της Προκήρυξης από 
το Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας, για την 
ανάδειξη Αναδόχου και υλοποίηση του

Νέος εξοπλισμός για τη 
Μονάδα Τεχνητού Νεφρού
«Πράσινο ψως» από την Περιφέρεια για δημοπράτηση του έργου στο ΓΝΑ

κτα τη δημόσια Υγεία. Αποτελεί προτε- 
ραιότητά μας, καθώς πιστεύουμε ότι μια 
χώρα είναι σύγχρονη και ανεπτυγμένη 
όταν οι πολίτεε της προστρέχουν oris δη
μόσιες Υπηρεσίες Υγείας. Για τον λόγο 
αυτό δώσαμε τη δυνατότητα στο Γενικό 
Νοσοκομείο Λάρισας να εξοπλιστεί με 
νέα μηχανήματα αιμοκάθαρσης και νέο 
εξοπλισμό για τη Μονάδα του Τεχνητού 
Νεφρού, προϋπολογισμού 150.000 ευ
ρώ. Έχουμε χρηματοδοτήσει έργα συ
νολικού προϋπολογισμού πάνω 70 
εκατ. ευρώ στηρίζοντας τα δημόσια νο
σοκομεία μας και τη δημόσια Υγεία στη 
χώρα μας».
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1  Αφησαν χωρίς δύο σημαντικές θεραπείες τους
καρκινοπαθείς!

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,22 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-08-2018

Κυκλοφορία: 8100 Επιφάνεια: 473.1 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Καταγγελίες-σοκ! Αφησαν τους καρκινοπαθείς χωρίς δύο σημαντικές θεραπείες ©
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Αφησαν xtopis δύο σημαντικέβ 
θεραπεΐεβ tous καρκινοπαθεΐε!
TuvaiKes ασθενεί στερούνται το μοριακό τεστ 

OncotypeDX, ενώ έχει «εξαφανιστεί» από 
τα νοσοκομεία και το κυτταροστατικό Etoposide

Ρεπορτάζ
Ρίτα Μεηά
rmda@dimokratianews.gr

Τ
ην ώρα που ο αναπλη
ρωτής υπουργός Υγεί
ας Παύλος Πολάκης κά
νει «μικροπολιτική» μέ
σα από το... facebook, 
εκατοντάδες καρκινοπαθείς στε
ρούνται δύο σημαντικές θεραπεί

ες! Πρόκειται για το μοριακό τεστ 
OncotypeDX, που δείχνει την πι
θανότητα που έχει η ασθενής με 
καρκίνο του μαστού να ωφεληθεί 
από τη χημειοθεραπεία και το αν θα 
υποτροπιάσει ύστερα από δέκα χρό
νια. Το εν λόγω τεστ δεν το καλύπτει 
ο ΕΟΠΥΥ από πέρυσι τον Αύγου
στο, έπειτα από απόφαση του ανα
πληρωτή υπουργού Υγείας κ. Πολά- 
κη. Επίσης, σοβαρή έλλειψη παρου
σιάζει από τον περασμένο Μάρπο το 
κυτταροστατικό φάρμακο Etoposide, 
που χρησιμοποιείται σε χημικοθε
ραπευτικά σχήματα τα οποία αφο
ρούν αρκετά είδη καρκίνων, με συ

νέπεια οι καρκινοπαθείς να ανα
βάλλουν τη χημειοθεραπεΐα τους.

Τις παραπάνω καταγγελίες έκα
νε χθες η Ελληνική Ομοσπονδία 
Καρκίνου (ΕΛΛΟΚ), επιση ραίνοντας 
όπ «είναι η τρίτη φορά που οι καρ
κινοπαθείς αναγκάζονται να αναβά
λουν τη χημειοθεραπεΐα τους εξαι- 
τίας της έλλειψης του Etoposide και 
οι καταγγελίες τους είναι δεκάδες 
καθημερινά».

Συγκεκριμένα, όπως επισημαί
νει η Ελληνική Ομοσπονδία Καρκί
νου, το μοριακό τεστ OncotypeDX 
κοστίζει 3.800 ευρώ, με συμμετοχή 
ασφαλισμένου 20% - δαλαδή, περί
που 760 ευρώ τα πληρώνει η ασθε
νής από την τσέπη της.

Το τεστ ήταν διαθέσιμο στη χώ
ρα μας από το 2007 και «κόπηκε» 
πέρυσι τον Αύγουστο με απόφαση 
του κ. Πολάκη «για τυπικούς λό
γους» και χωρίς περαιτέρω διευ
κρινίσεις. Συνέπεια αυτής της εξέ
λιξης ήταν χιλιάδες γυναίκες με 
καρκίνο του μαστού να μην κά
νουν το μοριακό τεστ, αλλά αντι-

θέτως να υποβάλλονται σε πανά
κριβα χημικοθεραπευτικά σχήμα
τα, που κοστίζουν πολύ περισσό
τερο και χωρίς να γνωρίζουν εάν 
έχουν όφελος.

Να σημειωθεί ότι τον Δεκέμ
βριο του 2017 το Κεντρικό Συμβού
λιο Υγείας (ΚΕΣΥ) γνωμοδότησε θε- 
ηκά υπέρ της καλυψης από τον Ε0- 
ΠΥΥ του μοριακού τεστ. Επίσης, 
από τον Μάρτιο του 2018 υπάρχει 
ΚΥΑ για το ίδιο θέμα, αλλά δεν έχει 
υπογράφει.

Η ΕΛΛΟΚ επανέρχεται στο θέ
μα της έλλειψης του αντικαρκινικού

φαρμάκου Etoposide, που έχει εξα
φανιστεί από τα νοσοκομεία εδώ και 
τρεις μήνες. Σύμφωνα με τον ΕΟΦ, 
τα νοσοκομεία που έχουν έλλει
ψη μπορούν να απευθύνονται στον 
1ΦΕΤ, ενώ διαβεβαιώνει ότι μετά 
τις 15 Αυγούστου θα εξομαλυνθεί 
η κατάσταση. Από την πλευρά της, 
η ΕΛΛΟΚ διερωτάται: «Γιατί ο ΕΟΦ, 
εφόσον γνώριζε από πς αρχές του 
χρόνου ότι η εταιρία έχει πρόβλημα 
στην αλυσίδα παραγωγής από τον 
Μάρπο έως τον Αύγουστο, δεν είχε 
φροντίσει εύκαιρα για την καλυψη 
των Ελληνων ασθενών;»
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1  Στο νοσοκομείο ο Μίκης Θεοδωράκης έπειτα από
καρδιακό επεισόδιο

Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 1,34 Ημερομηνία
έκδοσης:

06-08-2018

Κυκλοφορία: 4750 Επιφάνεια: 241.22 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΣΤΗΝ ΕΝΤΑΤΙΚΗ

Στο νοσοκομείο 
ο Μίκης θεοδωράκης 
έπειτα από καρδιακό
επεισόδιο ►34
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1

ΜΙΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ

Συγκρατημένη 
αισιοδοξία 
για την πορεία 
της υγείας του

«Ο κόκκινος συναγερμός έληξε». Αυτό 
ήταν το αισιόδοξο μήνυμα που δινόταν 
χθες για την κατάσταση της υγείας του 
Μίκη Θεοδωράκη, ο οποίος νοσηλεύεται 
στη μονάδα εντατικής θεραπείας αθη
ναϊκού νοσοκομείου, από τα ξημερώμα
τα της Παρασκευής, μετά από σοβαρό 
καρδιακό επεισόδιο που υπέστη.
Ο κορυφαίος Ελληνας δημιουργός δια
κομίσθηκε εσπευσμένα στο νοσοκομείο 
με έντονους πόνους στο στήθος και πα- 
ρατεταμένη ταχυκαρδία. Οι γιατροί έκρι
ναν απαραίτητη την άμεση μεταφορά 
του στην εντατική και τη διασωλήνωσή 
του προκειμένου να αντιμετωπιστεί το 
περιστατικό.

Αν και τις πρώτες ώρες η κατάσταση κρι- 
νόταν ως ιδιαιτέρως σοβαρή και οι άν
θρωποι από το στενό περιβάλλον του 
συνθέτη ήταν εξαιρετικά ανήσυχοι, από 
χθες νωρίς το απόγευμα τα πράγματα 
φαίνεται, ευτυχώς, να είναι καλύτερα. 
Τα πρώτα καθοριστικά 24ωρα παρήλθαν, 
ο οργανισμός του δείχνει να ανταποκρί- 
νεται θετικά στην αγωγή που υποβάλ
λεται και όλοι ελπίζουν πως, για ακόμη 
μία φορά, θα καταφέρει να ξεπεράσει 
και αυτήν την περιπέτεια της υγείας του. 
Παρ’ όλα αυτά η αισιοδοξία από τους 
γιατρούς του δεν μπορεί παρά να είναι 
συγκρατημένη, δεδομένης της προχω
ρημένης ηλικίας του.

Στις 27 Ιουλίου ο Μίκης Θεοδωράκης 
γιόρτασε τα 93α γενέθλιά του μαζί με 
τους ανθρώπους της
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1  Τους 91 έφθασαν οι νεκροί
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-08-2018

Κυκλοφορία: 7200 Επιφάνεια: 470.76 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΧΑΣΑΝ ΤΗ ΜΑΧΗ 55ΧΡΟΝΗ, 85ΧΡΟΝΟΣ ΚΑΙ 95ΧΡΟΝΗ ΠΟΥ ΝΟΣΗΛΕΥΟΝΤΑΝ

Tous 91 έφθασαν οι νεκροί
Μ

εγαλώνει η λίστα ίων 
θυμάτων της φονικής 
πυρκαγιάς στο Μάτι, που 
ανέρχονται πλέον σε 91, μετά το θά

νατο μέσα στο Σαββατοκύριακο τρι
ών εγκαυματιών που νοσηλεύονταν 
στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας 
(ΜΕΘ) του «Ευαγγελισμού» και του 
«Θράσιου».

Η τραγωδία της 23ης Ιουλίου φαί
νεται να μην έχει τέλος. Συγγενείς 
αναμένουν την έξοδο ίων δικών 
τους ανθρώπων από τα νοσηλευτικά 
ιδρύματα, ωστόσο εξακολουθούν να 
δίνουν μάχη για τη ζωή τους έξι δια- 
σωληνωμένοι στις ΜΕΘ. Ηδη οκτώ 
άνθρωποι με πολύ σοβαρά εγκαύ
ματα που νοσηλεύονταν από τη 
μοιραία νύχτα της πυρκαγιάς έχουν 
καταλήξει στα νοσοκομεία.

Μέχρι την Παρασκευή οι θάνατοι 
μέσα στα νοσοκομεία ανέρχονταν 
σε πέντε, ωστόσο τρεις ακόμη «έφυ
γαν» το Σαββατοκύριακο. Πρόκει
ται για μια 55χρονη γυναίκα που 
νοσηλευόταν στη ΜΕΘ του «Ευ
αγγελισμού», έναν 85χρονο, που 
νοσηλευόταν επίσης στη ΜΕΘ του 
«Ευαγγελισμού» και μία 95χρονη 
στο «Θριάσιο».

Συνολικά, σύμφωνα με τα τε
λευταία στοιχεία της Διεύθυνσης 
Εγκληματολογικών Ερευνών της 
Ελληνικής Αστυνομίας, έχουν ταυ- 
τοποιηθεί 81 θύματα. Στον αριθμό 
αυτό προστίθενται οι οκτώ που 
έχουν καταλήξει στα νοσηλευτικά 
ιδρύματα. Υπάρχουν, επίσης, δύο μη 
αναγνωρίσιμοι σοροί με διαθέσιμο 
DNA, οι οποίοι δεν έχουν αναζητη
θεί από συγγενικά τους πρόσωπα. 
Επομένως, ο αριθμός ίων νεκρών 
ανέρχεται στους 91. Ενα άτομο υπο
λογίζεται ως αγνοούμενο, με βάση 
την υποβολή επίσημης δήλωσης από 
φιλικό του πρόσωπο.

Σημειώνεται, όπως έχει ήδη ανα
φερθεί την εβδομάδα που πέρασε, 
ότι στη λίστα των αγνοουμένων 
υπήρχαν εγγραφές που διαπιστώ-

D ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

θηκε ότι ήταν διπλές. Αφορούσαν 
κυρίως σε γυναίκες που είχαν δη
λωθεί από συγγενείς τους τόσο με 
το πατρικό τους επώνυμο όσο και 
με εκείνο του συζύγου τους.

Με βάση τα διαθέσιμα στοιχεία 
από το υπουργείο Υγείας, μέχρι και 
χθες το βράδυ νοσηλεύονταν δια- 
σωληνωμένοι στις ΜΕΘ έξι εγκαυ- 
ματίες. Η κατάσταση της υγείας τους 
είναι ιδιαίτερα σοβαρή σύμφωνα με 
τους γιατρούς. Τα εγκαύματα είναι 
πολύ σοβαρά και καλύπτουν πε
ρισσότερο από το 80% της επιφά
νειας του σώματός τους. Αξίζει να

Εξι σε κρίσιμη 
κατάσταση 
στην Εντατική. 
Τριάντα βρίσκονται 
στα νοσοκομεία, 
αλλά ekios ΜΕΘ
--------- ΝΓ~

σημειωθεί ότι, σύμφωνα με ιατρικές 
πληροφορίες, το σοβαρό έγκαυμα 
έχει πολύ υψηλή θνητότητα. Την ίδια 
ώρα, ακόμη 30 εγκαυματίες νοση
λεύονται εκτός ΜΕΘ. Σημειώνεται 
όιι ένα παιδί παραμένει νοσηλευ
όμενο στο Παίδων «Αγία Σοφία», 
αλλά είναι σε καλή κατάσταση σύμ
φωνα με τις πληροφορίες.

Εγκαυματίες από τη φονική πυρ
καγιά στο Μάτι έχουν δεχθεί συνο
λικά τα εξής νοσηλευτικά ιδρύμα
τα: Σισμανόγλειο, Ευαγγελισμός, 
Αττικόν, Θριάσιο, Γεννηματάς, ΚΑΤ, 
με τα τρία τελευταία να βρίσκονται 
στην... πρώτη γραμμή και λόγω των 
Μονάδων Εγκαυμάτων που διαθέ
τουν. ■
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1  Μεγάλο ενδιαφέρον για το Ερρίκος Ντινάν
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 43 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-08-2018

Κυκλοφορία: 14100 Επιφάνεια: 142.14 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μεγάλο ενδιαφέρον 
για το Ερρίκος Ντινάν
Σήμερα, εκτός απρόοπτου, αναμένεται να γίνουν οι 
επίσημες ανακοινώσεις για τα επενδυτικά σχήματα 
που εκδήλωσαν ενδιαφέρον στον διαγωνισμό πώλησης 
του ιδιωτικού νοσοκομείου Ερρίκος Ντυνάν.

Η καταληκτική προθεσμία ήταν το απόγευμα της 
περασμένης Παρασκευής και όπως αναφέρουν πηγές, 
ο αριθμός των προσφορών που υποβλήθηκαν κρίνεται 
ικανοποιητικός. Κάποιες άλλες πληροφορίες κάνουν 
λόγο για τη συμμετοχή 23 υποψήφιων επενδυτών. 
Η τελευταία εκτίμηση προκύπτει από τις συμβάσεις 
εμπιστευτικότητας (NDAs) που υπέγραψαν ισάριθμες 
εταιρείες προκειμένου να πάρουν στα χέρια τους τον 
φάκελο του διαγωνισμού.

Σημειώνεται ότι το Ερρίκος Ντυνάν βρίσκεται στο 
χαρτοφυλάκιο της Τράπεζας Πειραιώς, η οποία ανέθεσε 
τον διαγωνισμό στην PwC. Η εταιρεία που έχει στην 
κατοχή της το Ερρίκος Ντυνάν ονομάζεται Ημίθεα και 
αυτή είναι που πωλείται.

Η συγκεκριμένη πώληση έχει τεράστιο ενδια
φέρον στον κλάδο της ιδιωτικής υγείας, καθώς 
τον τελευταίο χρόνο οι τοποθετήσεις funds και 
άλλων επιχειρήσεων στην ελληνική αγορά είναι σε 
πλήρη εξέλιξη. Αρκεί να αναφερθεί η περίπτωση 
της Hellenic Healthcare (CVC Capital Partners) 
nou μπήκε στο Metropolitan, Iaso General και έχει 
συνάψει συμφωνία εξαγοράς του Υγεία. Φυσικά 
δεν αποκλείεται να εμφανιστούν και παραδοσιακοί 
παίκτες του κλάδου.

Τέλος, καθοριστική εξέλιξη για την έκβαση του 
διαγωνισμού θα παίξει και η συμφωνία μεταξύ του 
υπουργείου Υγείας και του Ιδρύματος Ωνάση για συμ
μετοχή του τελευταίου στο διαγωνισμό του Ερρίκος 
Ντυνάν προκειμένου να διεκδικήσει την επανένταξη 
του στο Δημόσιο. Το Ιδρυμα Ωνάση είναι από τους 
ενδιαφερομένους που φέρεται να υπέβαλε προσφορά 
για την απόκτηση του Ερρίκος Ντυνάν. Σημειώνεται 
ότι η διαδικασία έχει δρόμο ακόμη, καθώς στο επόμενο 
τελικό στάδιο θα πρέπει να υποβληθούν οι δεσμευτικές 
προσφορές προκειμένου εντός του Σεπτεμβρίου να 
ολοκληρωθεί η πώληση.
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1  Ο άθλος των ιατροδικαστών
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
06-08-2018

Κυκλοφορία: 8240 Επιφάνεια: 742.52 cm² Αρθρογράφος:

Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τα αίτια ms
nupKayms 
σε γαΑΑικό 
«μικροσκόπιο»

Τα εγκληματικά λάθη που άνοιξαν 
τον δρόμο για την επέλαση της φο
νικής πυρκαγιάς, η οποία μετέτρεψε 
μέσα σε ελάχιστες ώρες το Μάτι σε 
κρεματόριο, αναλύουν δύο Γάλλοι 
εμπειρογνώμονες αξιωματικοί της 
Πυροσβεστικής που επισκέφθηκαν 
την περιοχή δύο μέρες μετά τη φο
νική καταστροφή.

Σύμφωνα με τους ερευνητές, οι 
βασικές αιτίες που είχαν ως αποτέλε

σμα την εξάπλωση της φωτιάς σχετί
ζονται, αφενός, με τους πολύ ισχυ
ρούς ανέμους και τις υψηλές θερμο
κρασίες, αφετέρου, με την καύσιμη 
ύλη σε αυλές σπιτιών και οικοπέδων 
και τις προβληματικές αναδασώσεις. 
Συγκεκριμένα, εξηγούν οι Γάλλοι, οι 
φυτεύσεις χαμηλών δέντρων συνέ
βαλαν στη διάδοση της πυρκαγιάς 
στην αστική ζώνη, αυξάνοντας την 
έντασή της, ενώ οι αναδασώσεις τα

προηγούμενα χρόνια δεν έγιναν σω
στά Μάλιστα, οι εμπειρογνώμονες 
επισημαίνουν πως «ακόμα και αν εί
χε τεθεί σε εφαρμογή ένας σημαντι
κότερος προληπτικός μηχανισμός, 
πάλι θα είχε καταρρεύσει μπροστά 
στο πύρινο μέτωπο που θα έπρεπε 
να αντιμετωπίσει».

Κατά τον κορυφαίο καθηγητή Οι
κολογίας των Πυρκαγιών Γιόχαν Γκέ- 
οργκ Γκόλνταμερ, «η αλλοίωση του

φυσικού τοπίου και η αλλαγή χρήσης 
γης» είναι τα βασικά αίτια της πυρκα
γιάς. Ο έμπειρος καθηγητής, που επι
σκέπτεται τη χώρα μας από το 1985, 
προτείνει την εκπόνηση ενός εθνι
κού, ολιστικού σχεδίου για την πρό
ληψη και την αντιμετώπιση τέτοιων 
καταστροφών, τονίζοντας πως πρέ
πει «να αποχαιρετήσουμε τα παλιά 
πολεοδομικά πρότυπα και να σχεδι
άσουμε όλοι μαζί μακροπρόθεσμα».
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Ολο και μεγαλώνει η λίστα με τα θύματα της 
εθνικής τραγωδίας που χτύπησε πριν από δύο 
εβδομάδες την ανατολική Αττική, προκαλώ- 
ντας τον φρικτό θάνατο δεκάδων ανθρώπων, 
οι οποίοι παγιδεύτηκαν στο φλέγόμενο Μά
τι. Το Σαββατοκύριακο προστέθηκαν ακόμη 
δύο στη λίστα του πύρινου ολέθρου, ανεβάζο
ντας τον αριθμό των νεκρών στους ενενήντα. 
Ενας 85χρονος που νοσηλευόταν με βαριά 
εγκαύματα στη Μονάδα Εντατικής θεραπεί
ας του Ευαγγελισμού εξέπνευσε το πρωί της

Κυριακής, ενώ στο ίδιο νοσοκομείο άφησε 
την τελευταία της πνοή μία γυναίκα ηλικίας 
55 ετών το βράδυ του Σαββάτου. Ακόμη, 37 
άνθρωποι εξακολουθούν να νοσηλεύονται με 
εγκαύματα σε νοσοκομεία της Αττικής, οκτώ 
εκ των οποίων είναι διασωληνωμένοι σε Μο
νάδες Εντατικής θεραπείας, δίνοντας μάχη 
για να κρατηθούν στη ζωή. Τέλος, ένα παιδί 
νοσηλεύεται στο Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία 
Σοφία» και η κατάσταση της υγείας του κρί- 
νεται καλή.


